

最美扶贫人物

十年爱心路 公益成信仰

——记邵阳市2020年度“最美扶贫人物”黄会英

邵阳日报记者 马剑敏

“我们也有校服了,新校服真漂亮!”10月9日,邵阳市水东江镇敬爱小学四年级学生余娟脸上乐开了花。这一天,学校75名孩子穿上了统一的新校服。这是她们的爱心妈妈黄会英和邵阳市义工联合会的志愿者们,给孩子带来的由爱心企业赞助的校服。

50岁的黄会英出生在邵阳市团山镇一户普通家庭,小时候因患严重的风湿病导致行动不便,得到了老师和同学们无微不至的帮助。从此,她便立志要尽自己所能去帮助他人。

2010年,黄会英如愿加入志愿服务队伍。如今,黄会英已经成为邵阳市爱心义工联合会的一名专职工作人员。“我体会到了一种从未体验过的美好与幸福!”每一次爱心活动的开展,对她来说“都是一种独特而美好的体验”。

10年的志愿服务中,在帮助他人的同时,黄会英也收获了很多感动。

2018年,在邵东黑田铺镇大禾塘村开展的扶贫助学走访活动中,有一个小女孩引起了黄会英的注意。这个小女孩,就是小乐。小乐一家是建档立卡贫困户,父亲是聋哑人,小乐一生下来就失

聪失语。母亲在她很小的时候就离家出走,一直杳无音讯。看到他们的情况,黄会英非常伤心。通过后期的不断了解,她决定帮助小乐申请免费人工耳蜗手术。在黄会英的努力下,邵东义工联成立了以黄会英为首的失聪儿童帮扶小组。她们先后多次陪同小乐前往各级职能部门和省城的医院,帮助小乐收集整理资料,陪同检查、评估、复查、手术等。

在几个月的相处中,黄会英和小乐一起生活、一同学习、一起玩耍,还经常给她买新衣服、学习用品以及她喜欢的零食。从小缺少母爱的她,在这几个月当中,也把黄会英当成了自己的妈妈。每当黄会英进入房间,小乐就会给她拿拖鞋,把包挂好;睡觉前跳舞给她看,还要她抱着睡觉,趁着她不注意的时候还偷偷地亲她的脸;早上起床两人则相互帮着梳头……每次从长沙回邵东,到邵东下高速时,小乐就偷偷地流泪。每到此时,黄会英同样充满了不舍,不敢和她说话,怕勾起她更伤心的情绪,强忍泪水,狠心地拍拍她的头和她分手。最终,在黄会英等人的帮助下,小乐顺利地进行了人工耳蜗手术。如今,小乐也跟

正常孩子一样,和其他小朋友一起读书学习。

小乐只是10年来黄会英帮助过的众多人中的一个。多年来,志愿服务已经成为黄会英生活中不可缺少的一部分。10年来,黄会英个人累计服务10020小时。在邵东义工联,黄会英先后开展和参与了“不让一个邵东孩子因贫困而失学”的助学扶贫、节假日慰问空巢老人的“夕阳关爱”敬老扶贫、“拯救生命 从心开始”的先心病免费筛查健康扶贫等系列活动。她本人也多次被评为“邵东十佳义工”“巾帼建功十佳标兵”“首届邵东义工服务县委书记奖”“义工服务五周年成就奖”“2019邵东市三八红旗手”“2019年度邵阳市优秀志愿者”等奖项和荣誉。今年,她又被授予邵阳市“最美扶贫人物”并受到表彰。

星星之火可以燎原。让黄会英特别感动的是,很多曾经得到过他们帮助的人,也相继加入了志愿服务队伍。在黄会英的影响带动下,她的丈夫、女儿女婿,还有亲戚、同学、朋友等越来越多的人和她一起,共同参与志愿服务活动,向有困难的人伸出援手。

全市抗疫书画摄影作品开展

邵阳日报讯 (记者 陈贻贵 贺旭艳 通讯员 马宝龙 曾伟中) 10月23日上午,“生命重于泰山”全市抗疫书画摄影作品展在市美术馆举行。副市长李华和宣布开幕。

本次展览由政府主办、市文旅广电局承办、市美术馆执行承办。为讴歌广大医务人员白衣为甲、逆行出征和舍生忘死的大爱精神,全面夺取抗击新冠肺炎疫情斗争伟大胜利,我市开展抗击新冠肺炎疫情书画摄影征稿活动。这次展出的116件作品是从300余件征稿作品中甄选出来的,充分展现了全市人民

抗击疫情的伟大壮举和风采,以及广大文艺家的精神风貌、创作导向和艺术追求。展览将持续到11月23日。

李华和指出,这是我市文化界以实际行动为抗疫斗争取得重大战略成果献上的一次重要展览,展出作品在选材、构思上有独到的见解,艺术语言上有充分的表达,艺术水准高。他寄语全市广大文艺工作者,要坚定文化自信,深入生活,扎根人民,用真善美、正能量构筑我们的精神家园,着力创作一批具有思想震撼力和艺术感染力的精品佳作。

疲劳驾驶酿祸端受处罚

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 刘文艺) 头晚加班到深夜又次日凌晨赶路,结果导致疲劳驾驶撞护栏。10月6日,驾驶人刘某在返乡度假途中因此行为面临驾驶证记6分、罚款200元的处罚。

当日9时50分许,高警局邵阳支队武冈大队接到报警称:洞城高速北往南13KM处发生一起小车撞护栏事故。考虑到车辆能行驶,事发路段离武冈服务区较近,民警提醒驾驶人将车开到武冈服务区,并迅速前往处置。

行车记录仪显示,该小车原本在行车道行驶,但行至事发路

段时,方向偏离行车道至超车道,直至撞向中央护栏,车辆左侧出现明显划痕,且划痕从车头一直延至左后轮上方。

经询问了解,驾驶人刘某前一天晚上加班到22时多,仅休息到凌晨3时便起床,开车从长沙赶回老家城步度假,中途也只休息了1个小时。行至事发路段时,因过度疲劳打了个盹,就在这一瞬间,小车撞向中央护栏,所幸未造成人员伤亡。

顽瘴痼疾 集中整治

志愿服务关爱孤寡老人

邵阳日报讯 (记者 伍浩 通讯员 贺雯) 10月23日上午,大祥区幸福养老公寓里一片欢声笑语,由大祥区民政局主办、邵阳市新时代社工服务中心承办的“情暖重阳,爱满大祥”助老公益志愿服务活动在这里举行,精彩纷呈的活动让38位老人提前过了一个欢乐的重阳节。

当天9时许,邵阳市新时代社工服务中心组织20多名志愿者上台表演了歌舞、小品、戏曲、

乐器演奏等12个文艺节目。他们还组织社区中医健康驿站医疗志愿者免费给老人们量血压、测血糖、测心率、检查口腔等。活动现场,市新时代社工服务中心和邵阳朗庭大酒店一起出资给老年公寓里的38位老人每人送去一份暖心大礼包,并向其中8位特困老人发放了慰问金。

我们的节日 创建全国文明城市

我市举办新型职业女农民技能培训班

邵阳日报讯 (记者 伍浩 通讯员 杨志芳) 10月19日,市妇联启动2020年邵阳市新型职业女农民技能培训班,全市50人参加免费培训。

此次培训对象为各县市区的村级妇联主席、农村妇女致富带头人、农村小微企业女性管理人

员以及部分有意向从事电商直播的农村妇女。培训内容有农村电子商务相关内容、新型农业经营主体培育、市场营销及财务管理、电商直播、现代农业互联网+、特色农业产业发展实例等。10月19日至23日为集中理论学习,10月24日至30日为分散性实操培训。

深刻认识毒品 增强拒毒自觉

邵阳日报讯 (通讯员 罗曼) 为切实提升干部职工的毒品防范意识和对毒品的认知水平,全面做好禁毒拒毒工作,10月21日下午,新邵县商务局组织全体干部职工前往该县禁毒教育基地参观学习。

该基地自2017年创建以来,先后

开展了多场次内容丰富、形式多样的禁毒主题教育活动,既让参观者清晰了解毒品本质,深刻认识新时代禁毒人民战争的严峻性,又能坚定干群与毒品抗争到底的信念,从而不断增强识毒拒毒防毒的思想自觉和行动自觉。

通过参观学习,该局干部职工对

毒品有了更直观的认识,对毒品防范知识有了更深入的了解。大家一致认为,毒品对国家、对社会、对家庭危害深重,禁毒工作非常重要,防范毒品很有必要,禁绝毒品利国利民。

近年来,新邵县商务局结合本部门职责职能实际,在全县各大型商场、超市、农贸市场、加油站等公共场所和重点区域,开展禁毒常识宣传教育主题活动10余场次,悬挂宣传标语近百余幅,散发毒品防范宣传资料600余册。

杂陈,工作也变得畏首畏尾。为消除负面影响,让受诬告干部坚定工作信心,武冈市纪委监委在迎春亭街道党工委澄清会议上,对周辉有关不实举报予以澄清。会后,周辉如释重负。

据了解,今年以来,市纪委监委健全完善澄清保护、容错纠错、关怀保障等制度机制,常态化推进调查核实与澄清正名,依纪依法查处恶意中伤、诬告陷害、打击报复等行为,及时通过回复反馈举报人、召开澄清会议、线上线下通报等形式为干部澄清正名。截至目前,我市已为45名受到不实举报的干部澄清正名,对271名因问责受到处理处分的党员干部开展“暖心回访”,29名被追责干部因表现突出获重新任用。

全面从严治党在路上

澄清正名暖了干部心

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 彭茂华 陈湘林

“市纪委监委在官方微信公众号上给我公开澄清,让我的腰杆挺直了。”日前,市纪委监委发布通报,对4起基层干部扶贫领域不实举报予以澄清正名,武冈市迎春亭街道政协联工委主任周辉身处其中。

此前,有人实名举报,周辉在易地扶贫搬迁安置中暗箱操作,导致其未纳入易地扶贫搬迁安置范围,没有享受到安置政策,要求严肃处理。事关群众切身利益,武冈市纪委监委了解情况后,启动核查工作。调查组经过查阅案卷、现场调查、走访群众等方式,发现举报信中所提到的周辉在易地扶贫搬迁安置中存在暗箱操作问题失实。

原来,在武冈市易地扶贫搬迁集中安置中,该市迎春亭街道青山村贫困户谭某考虑到残疾妻子上下楼不方便,在村干部反复征求搬迁意愿和做思想工作时,态度坚决,明确表示不愿搬迁。2019年4月,谭某夫妇更改意愿,向武冈市扶贫办、迎春亭街道等部门提出搬迁要求。但集中安置工作已结束,无多余安置房分配。

面对这种情况,分管脱贫的周辉多次当面向谭某夫妇做政策解释及答复工作。同时,为有效改善其生活条件,周辉在政策范围内,帮助谭某争取到危房改造资金修缮住房。

得知自己被举报后,周辉内心五味

(上接1版)实施省重点建设项目24个,1月至9月完成投资89.06亿元,为年度计划的102.44%;实施市重点项目285个,完成投资370.68亿元,为年度计划的81.46%。

路网建设全面铺开。全市实施重大交通基础设施工程8个(含打捆),年度计划投资26.2亿元,1月至9月完成投资31.92亿元,为年度计划的121.83%;自然村通水泥路完成442.173公里,为省定目标的127.06%,排全省第1位;邵阳高铁南站客运综合交通枢纽工程加快推进,已完成投资4.6亿元,为年度计划的153.3%;白新高速、新永高速正式开工。

水网建设重点突破。实施重大水利工程3个,年度计划投资8.89亿元,1月至9月完成投资6.06亿元,为年度计划的68.19%。犬木塘水库工程(总投

资102亿元,是新中国成立以来湖南投资规模最大的单体水利工程)于7月开工,今年计划完成投资6亿元。截至9月10日,实际完成投资2.7亿元,为全年计划投资的45%。

电网建设强势发力。下达电力建设三年投资计划70亿元,其中,2019年完成投资15.96亿元,2020年完成投资22.25亿元,较预定值提高4.58个百分点。

互联网建设应运而生。1月至8月,全市互联网产业链实现产值100.8亿元,企业上云超过10000家。

教育网建设迎难而上。至8月底,全市消除义务教育大班额班级2161个,任务完成率139.8%;累计增加公办园学位35097个,为省定任务的104.1%,公办园学位占比达到40.7%;邵阳职教新城建设全面启动。